



6月7日,广州市天河中学考点,考生还在加紧复习

当和煦的晨光洒向考场的书桌,洒在学子临考前翻阅的课本上,洒在送考母亲精心穿着的旗袍上……6月7日,又是一年赶考日。

今年,广东共有78.4万名考生参加夏季高考。朝气蓬勃的赶考人,一如八九点钟的太阳,他们蓄势待发,准备开启通往未来的崭新天地。

花式送考 仪式感拉满

考场外的送考路,是高考开考前最特别的地方,各种“吉祥物”花样迭出——妈妈们的旗袍是“旗开得胜”,粽子象征“高中状元”,向日葵花束代表“一举夺魁”,甘蔗则取自粤语“掂过碌蔗”的好头意。

在广州第六中学(海珠校区)考点,几名学弟学妹身着戏服扮演“文曲星”,祝福高考的学长学姐们文思泉涌、金榜题名;广州市天河中学(珠江新城校区)考点设置了一道悬挂“生花妙笔”的“凯旋门”,寓意考生们高考凯旋、鱼跃龙门;广州市艺术中学的老师们则带上学校种植的“桂味”荔枝送考,祝福学生们“蟾宫折桂”;而在广州市南武中学考点门前,“考的全会,蒙的全对”标语更是寄托了所有学生、家长和老师最朴素的祝愿。

在热闹与期盼交织中,亦有人在默默守候。在广州培英中学(云城校区)考点外,考生家长冯先生特意与同事换班赶来。尽管他的孩子是住校生,此刻无法相见,但他仍选择与孩子“共同赶考”,以无声却坚定的陪伴为孩子加油。

温情守护 全方位护航

晨光熹微时,羊城铁骑的身影就已出现在考点门口,他们设置水马,疏导交通,清晰划分出考生通道与送考车辆通道,引导考生有序入场。与此同时,广州地铁在临近考点的站内设立了“爱心助考驿站”,应急文具、雨伞和常用药品一应俱全,以备考生不时之需。在佛山顺德,“爱心送考”的士车队静静守候在多个考场外,成为应对突发状况的可靠后援,确保每位考生都能顺利抵达。

科技的力量为今年的护考增添了新风景。广州市培正中学考点外,电子巡逻犬执行巡逻与实时监控任务,还能用电子音送上祝福播报:“祝广大学子金榜题名!”深圳交警则启用大型无人机,构建起“空地联勤”的立体化守护体系,为高考生“逐梦之路”保驾护航。

“沾沾喜气!”在广东仲元中学考点门口,三位警号尾号分别为“985”和“211”的民警,成为了家长和学生们争相合影的对象。快门闪动间,他们肩头承载的不仅是沉甸甸的职责,更寄托了无数家庭对金榜题名的殷切期盼,简单的数字在此刻化作了最温柔的祝福。

正如广州交警陶警官在接受采访时所说:“你们负责扬帆远航,剩下的交给我们。”当开考的铃声响起,78.4万名学子落笔启程,奔赴人生的大考。这一刻,考场内跃动的心跳声与笔尖的沙沙声响,考场外亿万国人殷切守望与炽热脉搏,同频共振。无数人的用心守护,铺就出考生的逐梦之路。



6月7日,在广州第六中学考点,考生们在进校通道与送考的老师、家长们击掌

晨光跃动赶考路 万千守护筑梦行

文/羊城晚报记者 梁喻
图/羊城晚报记者 梁喻
刘畅 宋金峪
王俊伟 邓鼎园
(除署名外)



6月7日,东莞中学考点,刚走出考场的考生和陪考老师拥抱在一起

广州交警在执信中学门口为考生保驾护航
图/公新文

6月7日,在广州第六中学考点,几位学弟学妹穿上戏服扮演文曲星,在进校通道与考生击掌加油,祝福考生金榜题名



培正中学高考考点外,一只电子巡逻犬正在执行治安巡逻任务



广州南武中学考点,家长在考场门口为考生花式助威



广州南武中学考点,一对双胞胎穿着统一的衣服为姐姐加油



广州市第七中学考点,考试结束后,家人为考生拭去汗水



广州市天河中学考点,考生依次穿过寓意美好的“凯旋门”